



చౌదాపూర్ మండల కేంద్రంలో అనుమతి లేని క్షినిక్ సీజ్ చేస్తున్న జిల్లా వైద్యాధికారులు (ఫైల్)

నమస్తే తెలంగాణ వికారాబాద్

I హైదరాబాద్, శుక్రవారం 20 సెప్టెంబర్ 2024 VIKARABAD

లేబుళ్లు.. వివరాలు లేవు

సిటీబ్యూరో, సెప్టెంబర్ 19 (నమస్తే తెలంగాణ) : ఆహార నాణ్యతా ప్రమాణాలు పాటించని వ్యాపారస్తులపై పుడ్ సేఫ్టీ అధికారులు కొరడా రుగ్మిస్తున్నారు. రువికి, శుభ్రతకు వెళ్లింది పేరు అంటూ ఊడరగొట్టి పెద్ద పెద్ద పేరు మోసిన చోట్లకు, రెస్టారెంట్లు, బార్ల బండారాలు బయటపడుతున్నాయి. గురువారం పుడ్ సేఫ్టీ విభాగం అధికారులు వైస్ మార్కెట్లోని రెండు పాపుల్స్ తనిఖీలు నిర్వహించారు. ప్రముఖ అలివ్ మిఠాయి పాపుల్స్ నమకీన్, మిక్సర్, చకోడి తదితర ప్యాకెట్లపై లేబుళ్లు సరిగా లేవని, లైసెన్స్ సంబంధం, లోగో, తయారీదారుల వివరాలు లేవని గుర్తించారు. జీవీ పాన్ ప్లీసోల్ డస్ట్ బిస్కెట్లపై సరైన మూతలు లేవని, పుడ్ హ్యాండ్లకు మార్కెట్ క్యాంప్, గ్లాస్ లేవని గుర్తించారు. రత్నవీధి రిటైల్ మార్కెట్లో బీజీలు, బ్యా బెర్రెస్ ప్యాకెట్లపై ఇతర పాటికే లేబుళ్లు సరిగా లేనట్లు గుర్తించి.. నోటీసులు జారీ చేశారు.

వచ్చిరాని వైద్యం.. ప్రాణాలతో చెలగాటం

అనుమతి లేకుండానే క్షినిక్లు, డయాగ్నోస్టిక్ సెంటర్ల నిర్వహణ అన్ని వ్యాధులకు ఒకే విధమైన చికిత్స డెంగీ, మలేరియా, టైఫాయిడ్ వంటి వైద్యం ప్రజల నుంచి పెద్ద మొత్తంలో దండుకుంటున్న పైవేట్ వైద్యులు చౌదాపూర్ మండలంలో జిల్లా అధికారుల దాడులతో బయటపడ్డ విషయాలు

రోగుల ప్రాణాలతో చెలగాటం ఆడుతున్నారు. మండలంలో పాటు చౌదాపూర్ మండల కేంద్రంలో కొందరు ఎలాంటి అనుమతులకు క్షినిక్లు, డయాగ్నోస్టిక్ సెంటర్లను ఏర్పాటు చేశారు. అరవేటి వైద్యులు ఫస్ట్ ఎయిడ్ సెంటర్లను నిర్వహించాలనే వైద్యశాఖ నుంచి అనుమతి పత్రాలు తీసుకోవాలి. వైద్యానికి వచ్చిన వారికి తగిన సూచనలు మాత్రమే ఇవ్వాలి. కానీ, అరవేటి వైద్యులు మాత్రం తమకు ఇష్టం వచ్చినట్లు సీనియర్ వైద్యులుగా వ్యవహరిస్తూ అన్ని రోగాలకు మందులు రాస్తున్నారు. డయాగ్నోస్టిక్ సెంటర్ ఏర్పాటు తోపాటు వారే సొంతంగా మెడికల్ షాపులను నిర్వహిస్తూ పేదల నుంచి పెద్ద ఎత్తున డబ్బులు వసూలు చేస్తున్నారు. జ్యూరం, టైఫాయిడ్, డెంగీ, మలేరియా, చికున్ గున్యాలుతో పాటు అనేక కఠిన వ్యాధులకు సంబంధించిన టెస్టులు కూడా చేస్తున్నారు.

సంపాదనే ధ్యేయంగా.. సీజనల్ వ్యాధులు ప్రబలడంతో గ్రామాల్లోని ప్రజలు రోగాలబారిన పడుతున్నారు. ప్రభుత్వ దవాఖానాలు దూరంగా ఉండడంతో రోగులు స్థానికంగా ఉన్న వైద్యులను ఆశ్రయించి ప్రాణాల మీదకు తెచ్చుకుంటున్నారు. సంపాదనే ధ్యేయంగా ఎలాంటి అనుమతులే కుండా వెలుస్తున్న క్షినిక్లు, ల్యాబ్ కెల్లె వేలాది రూపాయలు ఖర్చు చేసుకుంటున్నారు. టెస్ట్ కూడా పాస్ కాని వారు కొంతమంది రాజకీయనాయకుల ఆండండలతో క్షినిక్లను ఏర్పాటు చేసి వైద్యులుగా చెలామణి అవుతున్నారు. అన్ని వ్యాధులకు ఒకే విధమైన చికిత్స చేస్తూ

జ్యూరం వచ్చిందని పైవేట్ క్షినిక్లకు వెళ్లి మిసిమం రూ. రెండు నుంచి రూ. మూడు వేల వరకు ప్రజల నుంచి దండుకుంటున్నారు. ఎలాంటి అనుమతులు, అప్రత లేకుండా డయాగ్నోస్టిక్ సెంటర్లను కొనసాగిస్తున్నారు. చౌదాపూర్ మండల కేంద్రంలోని ఓ డయాగ్నోస్టిక్ సెంటర్ ను ఇంటర్ చదువుతున్న విద్యార్థి నిర్వహిస్తున్నట్లు సమాచారం. ఎవరైనా ప్రశ్నిస్తే వారిని రాజకీయనాయకుల ఆండండలతో బెదిరిస్తున్నారు. కాగా కొందరు హెల్త్ అసిస్టెంట్లు కూడా పైవేట్ క్షినిక్లను ఏర్పాటు చేసుకొని వైద్యం అందిస్తున్నారని ప్రజలు ఆరోపిస్తున్నారు.

చౌదాపూర్ లో ఐదు క్షినిక్ల సీజ్ చౌదాపూర్ మండలంలో అనుమతి లేకుండా నిర్వహిస్తున్న ఐదు క్షినిక్లు, డయాగ్నోస్టిక్ సెంటర్లను అధికారులు సీజ్ చేశారు. ప్రాథమిక చికిత్స నిర్వహించాల్సిన ఆరోగ్యవేదికలను అన్ని రకాల వైద్యం అందిస్తున్నారని అధికారులకు అందిన ఫిర్యాదుల మేరకు వారు దాడులు చేసి వాటిని సీజ్ చేశారు.

అధికారుల దాడులు.. క్షినిక్ల సీజ్ డీఎంహెచ్ ఆడికాల్ మేరకు బుద్ధవారం చౌదాపూర్ మండల కేంద్రంలో జిల్లా అధికారులు పలు క్షినిక్లు, డయాగ్నోస్టిక్ సెంటర్లపై దాడులు చేసి సీజ్ చేశారు. వాటిలో ఎన్కే, మదిహా డయాగ్నోస్టిక్ సెంటర్లు, మదిహా క్షినిక్, రాజ్యలక్ష్మి ఫస్ట్ ఎయిడ్ సెంటర్, పిప్ప క్షినిక్లున్నాయి. ఈ సందర్భంగా డీఎంహెచ్ వైస్ పాల్సెన్ మేజర్ మాట్లాడుతూ అనుమతి లేకుండా క్షినిక్లు, డయాగ్నోస్టిక్ సెంటర్లు నిర్వహిస్తే చర్యలు తప్పవని హెచ్చరించారు.



చేవెళ్లలో జిల్లా అధికారులు అరెస్టు చేసిన పోలీసులు

రుణమాఫీ చేయకుండా కాలయాపన చేస్తున్న కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వంపై ఉమ్మడి రంగారెడ్డి జిల్లా బాధిత రైతాంగం పోరుకు సిద్ధమైంది. ప్రభుత్వ తీరును ఎండగట్టేందుకు చలో ప్రజాభవన కార్యక్రమానికి రైతులు పిలుపునిచ్చారు. వీరి పోరుకు బీఆర్ఎస్ శ్రేణులు మద్దతు పలికి గురువారం ప్రజాభవనకు వెళ్లేందుకు బయలుదేరారు. పోలీసులు ఎక్కడికక్కడ నేతలను నిర్బంధించారు. రంగారెడ్డి జిల్లా కేసంపేట మండలం ఎల్కానఖాన్ పేట, కొందుర్లు, చౌదరిగూడ మండల కేంద్రాలు, కొత్తూరు, షాద్ నగర్, నందిగూడు, ఆముగల్లు, చేవెళ్లలో బీఆర్ఎస్ శ్రేణులను ముందస్తుగా అరెస్టు చేసి పోలీస్ స్టేషన్లకు తరలించారు. అదేవిధంగా వికారాబాద్ జిల్లాలోని పరిగిలో బీఆర్ఎస్ పార్టీ నాయకులను అరెస్టు చేసి పోలీస్ స్టేషన్లో ఉంచారు. గురువారం తెల్లవారుజాము నుంచే ఉమ్మడి జిల్లాలో బీఆర్ఎస్ నేతల అరెస్టుల పరంపర కొనసాగింది. రుణమాఫీపై మాట తప్పిన కాంగ్రెస్ ను నిలబెట్టడానికి ఆర్ఎస్ఎస్ నేతలను అరెస్టు చేయడం సరైనది కాదని వివిధ పార్టీలు ఆగ్రహం వ్యక్తం చేస్తున్నాయి.

- రంగారెడ్డి, సెప్టెంబర్ 19 (నమస్తే తెలంగాణ)

రుణమాఫీ.. రణం

నేటికే అసంపూర్ణమే.. వానకాలం ముగిస్తున్నది. రైతు భరోసా ఊసే లేదు. పంట రుణాలపై సైతం చాలామందికి ఇంకా మాఫీ కాలేదు. ప్రభుత్వం చేపట్టిన సర్వే ఇంకా కొనసాగిస్తున్నది. దీంతో రుణమాఫీకి ఇంకెంత కాలం వేచి చూడాలని రైతులు ప్రశ్నిస్తున్నారు. రంగారెడ్డి జిల్లాలో మొదటి విడుదలలో 49,471 మందికి రూ.257.19 కోట్ల రుణాలను ప్రభుత్వం మాఫీ చేసింది. రెండో విడుదలలో 22,915 మంది రైతులకు సంబంధించిన రూ.218.19 కోట్లను, మూడో విడుదలలో 15,226 మంది రైతులకు రూ.185.40 కోట్ల రుణాలను మాఫీ చేసినట్లు ప్రభుత్వం వెలుతున్నది. మూడు విడుదలతో కలిసి జిల్లాలో 87,612 మందికి రూ.660.72 కోట్లను మాఫీ చేసింది. రుణమాఫీ కాని రైతుల్లో చాలా మందికి

రేషన్ కార్డులే మాఫీ కాలేదు. ఈ మేరకు బాధిత రైతుల నుంచి అధికారులకు 17,926 దరఖాస్తులు రాగా.. ఇంటింటికీ వెళ్లి పరిశీలిస్తున్నారు. ఇప్పటికే దరఖాస్తుల పరిశీలన కొనసాగుతూనే ఉన్నది. కేవలం కుటుంబ నిర్వహణ సంబంధించిన దరఖాస్తులను మాత్రమే వ్యవసాయ అధికారులు పరిశీలిస్తున్నారు. ఆధారం మినహా మిగిలినవి, ఇతరత్రా పాపాపాట్లు ఉన్నవి బ్యాంకులకు చూపించాలని చెబుతున్నారు. దీంతో రైతులు మళ్లీ వ్యవసాయ అధికారులు, బ్యాంకులకు చుట్టూ తిరుగుతున్నారు. ఇదిలా ఉండగా.. రూ.2లక్షలకు పైగా రుణాలు తీసుకున్న రైతుల విషయంలోనూ ప్రభుత్వం ఇప్పటివరకు స్పష్టత ఇవ్వలేదు. ప్రభుత్వ లోటుపాట్లు వేలాది మంది రైతుల పాలిటా శాపంగా మారాయి. రుణమాఫీ అయిన తర్వాతే కొత్త రుణాలు ఇస్తామంటూ బ్యాంకర్లు స్పష్టం చేస్తుండడంతో పంటల సాగు డబ్బులేక జిల్లా రైతాంగం గోస పడుతున్నది. పైవేటి వ్యాపారుల వద్ద అధిక పడ్డీలకు అప్పులు తెచ్చి పంటలను సాగు చేస్తున్నారు. రుణ మాఫీపై ప్రభుత్వం మాటతప్పగా.. ఇదేమిటా ప్రశ్నిస్తే అరెస్టులు, నిర్బంధాలకు పూనుకోవడం ఎంతవరకు సబబు అని ఉమ్మడి జిల్లా రైతాంగం ప్రశ్నిస్తున్నది.

చలో ప్రజాభవనకు పిలుపునిచ్చిన బాధిత రైతాంగం మద్దతుగా నిలిచిన బీఆర్ఎస్ పార్టీ ప్రజాభవనకు బయలుదేరిన జిల్లా నేతలను ఎక్కడికక్కడ అరెస్టు చేసిన పోలీసులు ప్రభుత్వ చర్యలపై మండిపడుతున్న బీఆర్ఎస్ శ్రేణులు, ఉమ్మడి జిల్లా రైతాంగం



కులకచర్లలో బీఆర్ఎస్ నేతలను అరెస్టు చేసిన పోలీసులు

కుట్టు కూలీ.. ఇయ్యలే

ప్రభుత్వ పాఠశాలల్లో చదువుకుని విద్యార్థులకు యూనిఫామ్లు కుట్టిస్తే మహిళా స్వయం సహాయక సంఘాల సభ్యులకు కుట్టు కూలీ డబ్బులు ఇంకా విడుదల కాలేదు. ఇప్పటివరకు ఒక్క జత యూనిఫామ్లకు సంబంధించిన రూ.50 మాత్రమే సర్కారు చెల్లింపింది. రెండో జతకు సంబంధించిన స్పష్టత లేనిదే. దాదాపుగా రూ.72.45 లక్షలు రావాల్సి ఉండగా వాటి కొనసంస్కారం సహాయక సంఘాల సభ్యులు డీఆర్డీపి కార్యాలయం చుట్టూ ప్రదర్శనలు చేస్తున్నారు.

- రెండు యూనిఫామ్లకు రూ.75 చొప్పున చెల్లిస్తామని వెల్లడి
- వికారాబాద్ జిల్లాలో ఒక్క జతకు మాత్రమే ఎస్ఎంసీలకు రూ.50 చొప్పున కుట్టు కూలీ అందజేత
- నాలుగు నెలలు దాటిగా మిగతా చెల్లింపుపై స్పష్టత నివ్వని ప్రభుత్వం
- రావాల్సిన మొత్తం రూ.72.45 లక్షలు
- డీఆర్డీపి కార్యాలయం చుట్టూ ఎస్ఎంసీల ప్రదర్శన
- రెండు జతల యూనిఫామ్లకు నిధులిచ్చామని సీఎం ప్రకటనపై మండిపాటు
- జిల్లాలో 96,600 మంది విద్యార్థులు

రెండో జత డబ్బులు రాలేదు..

రెండో జత యూనిఫామ్లకు సంబంధించి ఎస్ఎంసీలకు కుట్టు కూలీ డబ్బులు ఇంకా ప్రభుత్వం నుంచి రాలేదు. ఒక్కో జతకు రూ.75 చొప్పున ఇవ్వాలి ఉన్నది. అయితే మొదటి జత యూనిఫామ్లకు రూ.50 చొప్పున ఎస్ఎంసీలకు డీఆర్డీపి ద్వారా అందజేశారు. మిగతా రూ.25 నిర్వహణ అందిస్తారు. ఇప్పటివరకు జిల్లాలో 97 శాతం విద్యార్థులకు రెండు జతల యూనిఫామ్లను అందజేశారు. ఒక్కో శాతం రూ.50 అందజేసిన మాత్రమే వెండింగ్ ఉంది త్వరలోనే పంపిణీ చేస్తారు.



రేణుకాదేవి, డీఆర్డీపి వికారాబాద్

గిట్టుబాటు కావడం లేదు..

విద్యార్థుల యూనిఫామ్ల కుట్టే పనిని మహిళా స్వయం సహాయక సంఘాలకు అప్పగించడం ద్వారా ఉపాధి లభిస్తున్నది. కానీ ప్రభుత్వం ఇవ్వన్న కూలీ మాత్రం గిట్టుబాటు కావడం లేదు. బయట ఒక యూనిఫామ్ కుట్టాలంటే రూ.800 వరకు తీసుకుంటున్నారు. అన్ని ధరలూ పెరిగాయి. ప్రభుత్వం మాత్రం రెండు జతలకు కలిపి రూ.75 చెల్లిస్తున్నది.. ఆ మొత్తాన్ని వెంచితే బాగుంటుంది.



కావలి చలత, కుట్టు కేంద్రం నిర్వాహకురాలు, తుంకిమెట్ల

కుట్టు కూలీ పెంచాలి

విద్యార్థుల యూనిఫామ్ల కుట్టేందుకు ప్రభుత్వం చెల్లిస్తున్న రూ.50 ఏ మాత్రం సరిపోవడం లేదు. వెంచితే కూలీ ప్రకారం జతకు రూ.75 ఇవ్వాలి. కాజులు, గుండీలు కుట్టే వారికి ఇంకా డబ్బులు ఇవ్వాలి. పెంచిన కూలీ ఇస్తే అందరికీ ఉపయోగంగా ఉంటుంది.



గౌనిసుబ్బారావు, కొత్తూరు

రెండు జతలకు డబ్బులు ఇయ్యలే..

కుట్టిన రెండు జతలకు ప్రభుత్వం డబ్బులు ఇయ్యలే. యూనిఫామ్ కుట్టిన వెంటనే డబ్బులు చెల్లిస్తామని చెప్పారు. కానీ ఇప్పటివరకు డబ్బులు మంజూరు కాలేదు. అధికారులు మొదటి యూనిఫామ్లకు డబ్బులు చెల్లివ్వడంలో పాటు రెండో యూనిఫామ్లకు కూడా డబ్బులు చెల్లింపాలి.



సీలమ్మ, బండవెల్లిపల్లె, కులకచర్ల మండలం

నిధులను వెండింగ్లో పెట్టాల్సి..

రెండో జత యూనిఫామ్ల కుట్టిన డబ్బులను ప్రభుత్వం వెంటనే చెల్లించాలి. ఆ నిధులను వెండింగ్లో పెట్టడం తగదు. వేల రూపాయలు పెట్టి కుట్టుయంత్రాలను కొనుగోలు చేసి డ్రెస్సులు కూడా.. సర్కారు డబ్బులు చెల్లిస్తే మా అప్పులు తీరుతాయి.



వసీమా, మర్చిల్లి

జతకు రూ.150 ఇవ్వాలి

ప్రభుత్వం విద్యార్థుల యూనిఫామ్ల జతకు రూ.150 చెల్లించాలి. కానీ, రెండు జతలకు కలిపి రూ.75 ఇస్తుండడంతో పెరిగిన ధరలకు గిట్టుబాటు కావడం లేదు. సర్కారు మొదటి జత కుట్టిన డబ్బులు చెల్లింది.. రెండు జతల చెల్లింపకుండా వెండింగ్లో పెట్టడం సరికాదు.



జతల చెల్లింపకుండా వెండింగ్లో పెట్టడం సరికాదు, గౌరమ్మ పంచలింగారెడ్డి, మర్చిల్లి

రెండో జతకు రూపాయి విద్యల్లే..

విద్యార్థుల యూనిఫామ్ల కుట్టే పనిని మహిళా స్వయం సహాయక సంఘాల సభ్యులకు కుట్టు కూలీ చెల్లింపడంలో సర్కారు తీవ్ర జాప్యం చేస్తున్నది. మొదటి జత యూనిఫామ్లకు సంబంధించి రూ.50 అందజేసిన విద్యార్థులు.. మిగతా రూ.25లపై చేతులెత్తేసింది. మిగిలిన డబ్బులూ విద్యార్థుల ద్వారానే వసూలయి డీఆర్డీపి అధికారులు చెబుతుంటారు.

అధికారులు స్పందించాలి

ప్రభుత్వం యూనిఫామ్ల కుట్టేందుకు ఒక జతకు 75 రూపాయలు చెల్లించాలని నిర్ణయించింది.. కానీ మొదటి జతకు ప్రస్తుతం 50 రూపాయలు మాత్రమే వసూలయి అధికారులు చెబుతున్నారు. ఒక యూనిఫామ్లకు 75 రూపాయలు చెల్లించాలి. యూనిఫామ్ల కుట్టడానికి మా కష్టం చాలా ఉన్నది. అధికారులు స్పందించి పూర్తి డబ్బులు వచ్చేలా చూడాలి.



అశ్వితి, అంకారం, కులకచర్ల మండలం